

“ТОЛЬКО ВАШ ЖУРНАЛ...”

В многочисленных письмах, которые приходят в журнал, редакцию благодарят за правду, за объективность, за честность. Да и как иначе говорить с читателями, которые на протяжении многих лет, зачастую из последних денег, подписываются на журнал и не просто прочитывают от корки до корки, но пропагандируют, дают почитать знакомым, дарят библиотекам. Спасибо вам за верность! Мы будем продолжать свой труд, чтобы ещё и ещё раз прочитать в строчках заветных писем: “Только ваш журнал”.

“ЖИВЁМ МЫ СЕЙЧАС НЕПРАВЕДНО...”

Дорогая редакция журнала “Наш современник”!

Посылаю письмо как единомышленник вашего журнала. На протяжении многих лет слежу за его публикациями.

Хочу выразить вам большую благодарность за стойкость ваших убеждений и поделиться своими мыслями о том, что происходит с нами, простыми русскими людьми, в эти тяжкие времена. Живём мы сейчас несправедливо. Труд перестал быть делом чести, доблести и героизма. Молодёжь и люди среднего поколения озабочены необходимостью получения сносного заработка для жизни в условиях высокой дороговизны продуктов питания, платного образования и здравоохранения. Для простого труженика зарплата в тридцать тысяч рублей считается верхом возможного, но и на неё сейчас трудно прожить семью, в которой больше одного ребёнка. А как прожить на меньшую зарплату? С жильём – полная катастрофа. Строятся только высотки, где квартиры куплены толстосумами. Квартиры продаются по ценам, совершенно недоступным народу. И всё это происходит на глазах у простых людей. У молодёжи нет никаких перспектив устроить свою жизнь. Власть не решает насущных вопросов улучшения состояния народа, который, даже по словам Путина, живёт в напряжённой бедности. Власть всецело озабочена тем, чтобы побольше продать нефти и газа из недр страны – единственных источников нашего существования. Ведь промышленности и сельского хозяйства у нас нет. В этих условиях в стране наблюдается острейший дефицит патриотического чувства. Откуда же ему взяться, если вокруг повальное взяточничество, коррупция, преступность? Как же нам строить наше будущее? А тут ещё это телевидение – показывают какие-то сказки из “красивой жизни” нуворишей. А пресса им вторит. А что по этому поводу думает правительство? Министры на своих заседаниях слушают лекции, которые читает им по бумажке премьер. Никакого обсуждения насущных вопросов жизни страны. Где у нас здоровые силы, могущие изменить критическое положение?

Уходит в небытие старое, к которому принадлежу. Уходит с тяжёлым чувством за судьбу России. Написал вам это письмо потому, что только ваш журнал в своих публикациях отзывается на горькие чувства нашего поколения.

С уважением
Игорь Анатольевич Малиновский,
ветеран Великой Отечественной войны,
бывший зам. директора Государственной Третьяковской галереи
г. Раменское Московской обл.

“НАШ СОВРЕМЕННОК” В КАЗАХСТАНЕ

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Я довольно молодой читатель Вашего журнала. Подписываюсь уже несколько лет, но что это значит в сравнении с десятилетиями существования “Нашего современника”. С тех пор, как жители Казахстана около 15 лет тому назад были лишены возможности слушать российские радиостанции, а российское телевидение доступно лишь через спутниковую антенну, наша семья начала поиски источника “пищи для ума”. Оказалось, что найти его не просто. Журнальная периодика оказывается часто смесью рекламно-развлекательной чуши и пошлости и вызывает лишь брезгливость. Но вот благодаря счастливой случайности в нашей семье появился “Наш современник”, и мы влюбились в него. Каждый номер ждём с нетерпением и читаем вслух. Главное – выйти победителем в борьбе с почтой, которая так и норовит “потерять” журнал.

Журнал Ваш разноплановый, в нём можно найти материалы из сферы политики, экономики, педагогики, психологии, социологии, лингвистики, истории – всего не перечислить. Публицистика – это сильная сторона журнала. С удовольствием читаем Ваши статьи, Станислав Юрьевич, а также материалы Шишовой, Медведевой, Кара-Мурзы, Осипова и многих других. А если в великолепных аналитических работах Александра Казинцева заменить слово Россия на Казахстан, то обнаружится 90% совпадения. Мы идём тем же курсом, точнее, топчемся на тех же граблях, если не считать нашего восточного колорита. Жизнь русских в Казахстане нельзя назвать комфортной. А “русским” – в Казахстане, а в России мы – “казахи”. Попав в Россию, русские из Казахстана сильно отличаются от коренного населения. Даже русский язык у них иной: диалектный. По причине разности менталитетов часть мигрантов возвращается из России обратно в Казахстан, в напряжённую, но привычную обстановку. Их негативный опыт отпугивает других потенциальных мигрантов. Глядя на нынешнее положение русских в Казахстане, невольно с горечью думаешь: как хорошо, что не дожили до нынешних смутных времён многие из тех сильных молодых русских людей, кто когда-то приехали в Казахстан осваивать целину, поднимать хозяйство, культуру и науку этой бывшей отсталой окраины царской России. Они лечили и учили местных людей, выращивали хлеб и строили заводы. Какое было дружелюбие, взаимопонимание и взаимообогащение культур. Как жаль, что многое из этого утрачено...

Надеемся только на то, что многие здесь в Казахстане уже наигрались в “национальное самоопределение” и здорово “полевели”.

Больнее всего видеть детей и подростков, стремительно тупеющих под воздействием американизированного образования (единое тестирование, бестолковые учебники с многочисленными ошибками и искажёнными фактами и, как следствие, отсутствие у учащихся умений сравнивать, анализировать, обобщать). А ведь только системе просвещения и образования под силу решение задачи воспитания, выращивания думающего поколения молодых людей.

В последних номерах Вашего журнала всё чаще стала встречаться со своими ровесниками и единомышленниками. Какое это всё-таки счастье – познакомиться на страницах журнала с их творчеством. И творчеством молодых авторов. От всего сердца желаю Марине Струковой, Марине Шамсутдиновой, Олегу Малинину и многим другим энергии, сил и творческих взлётов. Несмотря на все трудности, с оптимизмом смотрю в будущее, когда вижу таких людей, занимающих активную жизненную позицию.

С уважением
Наталья Ермоленко
г. Астана, Казахстан.

БЕЛОРУССКИЕ ФАКТЫ И РОССИЙСКАЯ РЕАЛЬНОСТЬ

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Заранее прошу прощения за беспокойство, но написать хотелось давно – во время и после месячной поездки по моей родной Белоруссии и в дни двухнедельного пребывания в родительском доме (в Могилёвском районе). Я брал с собой Ваш трёхтомник “Поэзия. Судьба. Россия” и сборник стихов – в вагоне и в деревенской тиши как нигде лучше и читается, и думается обо всём, что связано какими-то нитями с прочитанным, потому что при чтении всегда обязательно сама собой выстраивается, проводится некая временная параллель, когда подсознательно сопоставляешь: а что в это самое время делал я? И тут же возникает целая галерея картин и лиц – кадр за кадром прокручивается такое “кино”, что совершенно не замечаешь времени (особенно в вечерние и ночные часы). Таким образом, поневоле переносишься в те далёкие годы, о которых без острых ностальгических переживаний и думать уже нельзя. Здесь, конечно, и возраст сказывается, и тяжким грузом лежит необратимость происшедших разломов и катастроф, на фоне которых полуголодная, но такая светлая и счастливая юность окрашивается в памяти в ещё более радужные тона – ведь, как известно, “что пройдёт, то будет мило”. И когда оказываешься во власти подобного настроения, строгая объективность оценок уже особого значения не имеет. Не хочется раскладывать по полочкам: “с одной стороны то-то, а с другой – совсем не то...”, ибо есть вещи, которые я считаю для себя абсолютно неделимыми ни на какие “стороны”, ни на какие составляющие. Есть определённые, выстраданные всей жизнью понятия, образы, идеи, которые я могу принимать и хранить в душе только в целостном состоянии. Таковы и Ваши стихи и Ваша искренняя проза – прекрасное и очень эффективное духовное лекарство.

Под впечатлениями от прочитанного мы с родственниками в городке Кобрине (Брестская область) много говорили и о книгах (Ваша трилогия у них появилась раньше, чем у меня), и о том, что славяно-русские проблемки культуры глушатся всюду, где имеет хоть малейшее влияние “богоизбранная” накипь. Из такого обмена информацией я не раз убеждался, что и в Белоруссии сионистские позиции не преодолены. Об этом можно судить хотя бы по закрытию – через суд – известного магазина “Православная книга” в Минске. И ещё: лет 8 назад я написал в редакцию “Советской Белоруссии” об одной простой, но интересной семье из д. Остромичи (Брестская область), в жизни и быту которой духовная сторона – увлечение славянской историей, песенное творчество, а также строго трезвеннический уклад – выражена настолько ярко и красиво, причём, естественно, без какой-либо напрягающей заданности, что о ней стоило бы рассказать читателям. В ответ получил конкретное обещание обязательно познакомиться с этой семьёй во время какого-либо редакционного выезда в те места. Через 7–8 месяцев осторожно напомнил о своём письме и обещании редакции – и снова получил столь же конкретный обнадёживающий ответ. Но вот прошло уже 8 лет, а обещания так и висят в воздухе...

Это, конечно мелкий, незначительный факт, однако примеры здорового, интересного, высокодуховного образа жизни стоило бы всемерно популяризировать, чтобы пробить ещё одну брешь в прочной завесе безысходности, внушаемой сейчас людям.

Однако главные, определяющие впечатления от пребывания в Белоруссии – другие. Не могу не рассказать, как в сентябре 2009 г. посетил вышеупомянутый Кобрин, а также Минск, Осиповичи (Могилёвская область) и мой родной Могилёв. Там, на малой родине, бываю ежегодно и вижу конкретную жизнь людей в её развитии. Приехав 18 сентября в Кобрин, с большой радостью узнал, что завтра состоится торжества знаменитых белорусских “Дожинок” – общенародный Праздник Урожая. Как известно, этот урожайный фестиваль отмечается по личной инициативе Президента Белоруссии Лукашенко и стал в республике одним из наиболее выдающихся культурных событий современности, где сфокусированы лучшие, самые передовые достижения белорусского народа – и прежде всего в сельском хозяйстве. Выбранный город к такому моменту реконструируется полностью, его буквально выворачивают наизнанку и обновляют до самых глубин – причём под жёсткую персональную ответственность областных и местных руководителей.

Думается, почему бы такую практику не перенять российским руководителям хотя бы на уровне регионов, сопоставимых с Белоруссией? Наверное, это было бы важнее иных резиденций, яхт, футбольных клубов и “представительских” расходов – в Пермском крае таковые, по сообщению газеты “Пермский обозреватель”, составили за 2009 год 1 миллиард рублей (хорошо погулял истеблишмент!).

Президент прилетел утром, проехал по улицам города, лично проверив уровень подготовки к празднику, и, несмотря на некоторые малозначительные недоделки, остался доволен объёмом и качеством работ. А там было что проверять: на подготовку к празднику и реконструкцию города выделялось 400 миллиардов белорусских рублей (соотношение с российским рублём 90:1). Объём выполненных работ колоссален: заново покрыты асфальтом многие улицы; километры тротуаров и городские площади, садовые и парковые дорожки безукоризненно выложены фигурной плиткой, сады, места для гуляний выгорожены заборами, скомпонованными из аккуратно отлитых железобетонных секций, увенчанных ажурными балюстрадами. Пруды и затоки речки Мухавец очищены и благоустроены, окружены набережными, зелёный разнотравный ковёр чередуется с островками деревьев и кустов, из которых выступают белоснежные ротонды и беседки. Произведён фасадный ремонт домов вдоль улиц, они покрыты свежими красками разных, но одинаково радующих глаз оттенков. Заново построены здания и сооружения Акварка, Ледовый дворец, ряд других объектов административного и общественно-культурного назначения (это далеко не полный перечень выполненных работ). И всё это – в городке с 20-тысячным населением!

Открывая праздничные торжества, Президент выступил с краткой, но очень информативной речью, в которой прозвучали цифры, характеризующие достижения республики, и были названы имена лучших хлеборобов, механизаторов, сельскохозяйственных и иных передовых руководителей. Затем последовали их награждения, и нескольким комбайнёрам, добившимся в уборочную страду выдающихся показателей (в пределах 3–4 тысяч тонн зерна), Президент вручил ключи от легковых автомашин. Другие были награждены телевизорами, холодильниками и иной бытовой техникой. Атмосфера этого всеобщего единения была ощутимо радостной, искренней, солнечной (кстати, и погода улыбнулась в эти дни и теплом, и солнцем).

А дальше началось народное гуляние – в лучших традициях советских лет. Улица Дзержинского, одна из центральных, примерно на два километра была по обеим сторонам уставлена столиками, на тротуарах установлены живописные разборные павильоны-кафе с весёлыми названиями, десятки мангалов, на которых курились, источая дразнящий аромат, шашлыки, предлагалось множество национальных блюд белорусской кухни. На столиках стояли и водка, и вино, и пиво, и безалкогольные напитки (например, хорошо известный “Вейнянский родничок”) – люди заказывали, кто чего хотел. Однако ни в этот день, ни в последующие два дня празднования ни одного пьяного мы не увидели, не слышали ни одного скандала. Зато увидели и услышали много профессиональных и самодеятельных творческих коллективов (в национальных костюмах), явивших участникам торжеств десятки народных песен, танцев, драматических миниатюр, выражающих национальный колорит и лучшие черты белорусского народа.

На всём протяжении соседней – Пушкинской – улицы по обе стороны расположились народные мастера-умельцы со своей продукцией, от изделий которых просто разбегались глаза и захватывало дух – столько в них искромётной выдумки, образцов народной фантазии, глубинного художественного видения предметов и явлений. Некоторые мастера (например, кузнецы, художники) демонстрировали своё искусство тут же, перед зрителями. Эта выставка-продажа тоже была в центре внимания многотысячных гостевых потоков – с неё, собственно, и начиналось участие в празднике.

Примечательно то, что мы очень мало видели милиции. Не то чтобы её вообще не было, но милицейская форма не бросалась в глаза (в одном месте, при входе в парк, нас очень тактично проверили металлоискателем, что вполне нормально, поскольку год или два назад где-то во время “Дожинок” была взорвана какая-то “адская машина” – правда, говорили, что без тяжёлых потерь).

Но, быть может, главное, на что нельзя было не обратить внимания, гуляя по улицам, это лица и глаза людей – жизнерадостные, искренне добро-

желательные, лучившиеся светом и добротой, приветливо улыбающиеся на любое обращение, любой знак внимания, попытку заговорить.

Не подумайте, Станислав Юрьевич, что здесь нарисована идиллическая святочная картинка: скорее наоборот — я очень бледно и неполно выражаю словами то, что происходило в эти дни в Кобрине, что витало в воздухе, наполняло души людей, радовало глаз, духовно обогащало жизнь.

А жизнь в Белоруссии, применительно к отдельному человеку, хотя пока ещё и скромна, но вселяет уверенность в завтрашнем дне. Там нет детской беспризорности — как государственной проблемы, нет такого, как в России, количества бомжей, почти нет т. н. гастарбайтеров. Нет засилья иноземных преступных группировок. Проезд в городских автобусах в Минске стоит 6 российских рублей, в Могилёве — 5,5. Молоко — примерно 12–15 рублей, хлеб — в пределах 10-ти, мясные продукты дешевле в среднем процентов на 15, хлеб — процентов на 20 (а вот рыба дороже — морей ведь Белоруссия не имеет). Но самое-то главное: республика кормит себя сама, притом высококачественными продуктами — там словосочетание “продовольственная безопасность” не лишено реального смысла.

Осенью сады в Белоруссии буквально к земле пригибаются от яблок, слив, груш — их людям зачастую некуда девать. А мы, например, в Перми покупаем яблоки откуда угодно — но только не из Белоруссии, и стоят они дороже мандаринов (абхазские мандарины — 50 рублей, а яблоки — 60–75 наших кровных...). Причём яблоки везут из Узбекистана, Казахстана, Молдавии. Из Белоруссии же — нет. Это что же — блокада?

На этом фоне некоторым не обременяющим себя мыслительными усилиями моим землякам обывателям уже начинает казаться, что прочно сложившийся в республике политический и экономический уклад явился сам собой; им уже хочется некой новизны, обещаемой платными оппозиционными пустомелями. Они уже забыли вкус такой “новизны”, сопровождавшейся тотальным воровством, растаскиванием и разрушением народного хозяйства, которые процветали при Шушкевиче и его присных так же, как и в России при Ельцине, поставив республику на край пропасти — по известному либерально-демократическому сценарию.

Поэтому за месяц в прошлом году пришлось послушать в ряде случаев и обывательское брюзжание по поводу того, что уже год или полтора не увеличиваются пенсии (при том, однако, что в стране и города, и деревни строятся, реконструируются, развиваются), и недовольство языком Президента — простым, понятным народу, а где надо, и достаточно резким, категоричным. Некоторым из таких “языковедов” — в противовес Лукашенко — импонирует искусственно наведённый лицемерный лоск российской элиты. Ведь, как известно, в своём Отечестве пророка нет. Кое-кто критикует даже строительство коттеджей на селе, особенно в активно создаваемых агрогородках.

Кобрин получил мощнейший импульс дальнейшего развития на многие годы вперёд, и общественность города свою признательность выразила в краткой благодарственной надписи (на огромном камне в парке), адресованной Президенту и Правительству республики — добрые, искренние слова.

Очень хорошие впечатления оставил районный город Осиповичи, бывший одним из центров партизанского движения в годы Великой Отечественной войны, — благоустроенный, чистый, ухоженный. И такие же ухоженные железнодорожные станции и развязды, где строения смотрятся как игрушки, а платформы выложены тротуарной плиткой. По-прежнему интенсивно строится Минск — местами целые кварталы представляют собой сплошную строительную площадку. То же происходит и в Могилёве: реконструирована и поднята на 10–15 метров улица Лазаренко (названа в честь генерала, погибшего при освобождении города от фашистской оккупации), крутой спуск которой к речке Дубровенке мешал движению. Эта речка, бывшая почти сточной канавой, в последние годы очищена, озеленена, построена прекрасная набережная с фонтанами, ажурными мостиками. Реконструирована и художественно оформлена как место для гуляния горожан улица Ленинская, построены мосты через Днепр, отреставрирован старый драмтеатр, построены новая ратуша, Ледовый дворец и здание музея, мемориальный комплекс в память об обороне Могилёва, зоосад — всего сразу не перечислишь.

И опять меня ночью не покидает, в общем-то, риторический вопрос: почему всё это возможно в Белоруссии — и почти невозможно в России? На него

кратко и энергично ответил Лукашенко на пресс-конференции с российскими журналистами: **не ворует Президент – не будут воровать и другие, а кто попробует – пожалеет.** И это не просто слова. Они очень эффективно и наглядно подкрепляются конкретными решениями и делами. Вот пример: около дюжины ретивых милицейских и иных чинов путём махинаций получили в заповедных местах республики приличные участки земли и возвели дворцы. Узнав об этом, Президент часть этих теремов заставил снести, а остальные передал детским учреждениям. Очень полезный опыт, его не худо бы перенять российским властям (увы – у нас это может выглядеть лишь как не очень удачная шутка...).

И подобных фактов немало.

По возвращении домой, на Урал, пришлось съездить по делам в Соликамск – древний город, первое упоминание о котором относится к летописи 1430 г. Город со славной историей и нелёгкой судьбой, Соликамск имеет мощнейшее объединение калийных комбинатов (в советский период их было 3), ныне работающих исключительно на экспорт, а также титано-магниевого завод, военный (пороховой) завод “Урал”, лесозаготовительный комбинат, строительный трест, знаменитый бумажный комбинат. Однако ни одного оригинального культурного центра, кроме кинотеатра и краеведческого музея, в нём нет. Этот город, с его почти 100-тысячным населением, не сравнить с теми же Кобрино и Осиповичами, имеющими, соответственно, 20 и 30 тысяч человек, по промышленно-экономическим возможностям. Но здесь – угрюмо-серые улицы с обшарпанными домами, в рывтинах и ухабах, замусоренные автобусные остановки, удручающие неприглядностью заброшенные домишки частного сектора... Подобные “прелести” не хочется перечислять.

Немногом лучшее впечатление оставляет и Пермь – столица края. Разбитый уличный асфальт, заплатки-пятачки из плитки на выщербленных тротуарах, давно не крашенные фасады, беспорядочно натканные во дворах высотные “свечки” – для избранных нынешних “господ”, забытая и захиревшая набережная Камы, отсутствие на множестве перекрёстков указателей улиц... Архитектурно-строительная неопрятность, ставшая привычной обыденностью, уже воспринимается как норма нашего бытия.

И снова возникает всё тот же вопрос: почему? Почему в Пермском крае, по территории почти равном Франции и имеющем в своих недрах всю таблицу Менделеева (6 одних только алмазных месторождений!) нельзя привести в божеский вид города и селения, как это сделано в Белоруссии? Не потому ли, что краем руководит мультимиллиардер Чиркунов со швейцарской пропиской (о чём не раз писали газеты)? Не потому ли, что и страной в целом, и огромными регионами управляют люди, озабоченные, главным образом, собственным обогащением (иначе каким “непосильным трудом” они “заработали” свои миллиарды?)

Может показаться, что я не очень патриотично сгущаю краски. Тогда, для сравнения, приведу цитату из письма, полученного от вдовы моего покойного друга – бывшей жительницы города Красновишерка (на севере Пермского края), недавно погостившей в родных для неё местах:

“Из Красновишерска уехала с огромным грузом в душе. Город вымирает, молодёжи почти нет. Бумажный комбинат вымер, обанкротился. Лесная биржа давно не существует. Домостроительного комбината тоже нет. А это ведь хлеб и жизнь людей. Старые деревянные дома рушатся, новых несколько домов построил “Уралалмаз”. Пошла, думала навестить соседей бывших. Пришла в ужас, как только подошла к дому. На кухне выбиты все стёкла. Закрыты дыры фанерой и тряпками. В общем, выяснилось, что живут во всей квартире какие-то алкаши. А Алексей – сосед и Мария умерли. Верней, Алексей задохнулся в дыму, чуть не сгорел. Двух ребят убили, видимо, по пьянке. Владимир жил за границей. Приехал, купил дом, и его ограбили, убили и сожгли вместе с домом. Конкретно, конечно, никто ничего не мог рассказать, т. к. старых жильцов никого нет. На кладбище могилу брата тоже не нашли. В общем, уехала вся расстроенная. Город неузнаваем. Рвалась перед смертью побывать на родине. Знакомых моих, ровни нет никого в живых, все поумирали, мужчины спились...”

Думаю, комментарии здесь не требуются (Красновишерск я знал ещё 50 лет назад – аккуратный небольшой городок, возникший благодаря целлюлозно-бумажному комбинату, производившему высококачественную бумагу. В нём шла тогда нормальная, обычная советская жизнь...).

Сравнения “там и тут” наводят на многие раздумья.

Вот ведь – совсем близко, рядом, за близкой границей на сотни километров – окно в окно! – есть истинно, кровно братская Беларусь, народ которой извечно предан России и с большой любовью всегда относился и воспринимал всё русское (утверждаю это не с чьих-то слов, а по многолетним личным впечатлениям, наблюдениям, переживаниям и общению с самыми разными категориями белорусского населения).

Перестроечно-развалный погром там начинался такими же темпами, как и в России. (В моём родном селе Махово, на Могилёвщине, например, совхозное имущество некоторые “активисты” растаскивали азартно, с каким-то нелепым рвением: один механизатор оставил половину своего приусадебного участка сельхозтехникой, которая бесплодно и бессмысленно ржавела много лет.) Однако пришёл к власти Человек Земли, знающий, как родится хлеб, как косят сено и доят корову, – честный, порядочный, где надо – заботливый, где требуется – предельно жёсткий, и разом положил конец коррумпированному разгулу. И страна вздохнула полной грудью: народ кормит себя высококачественными продуктами собственного производства, встала на ноги и получила развитие промышленность, армия превратилась в боеспособную силу, похорошели города и сёла, станции и полустанки, заметно – с положительным перевесом – улучшились демографические показатели, вернулись бесплатные здравоохранение и образование, поднимаются ввысь новостройки – жилые дома, библиотеки, дома культуры, школы, ледовые дворцы и аквапарки, растут и обновляются агрогородки.

Успехи республики были бы ещё более впечатляющими, не будь подлых подножек и атак заокеанско-европейской псевдодемократии и особенно российской олигархии, которая, со своей психологией захребетников, имеет бесстыдство упрекать белорусский народ в нахлебнических настроениях. К сожалению, порой даже патриотические русские издания подыгрывают этим наветам (недавно хорошая газета “За русское дело” написала о каких-то “непоследовательных” заявлениях А. Г. Лукашенко, не раскрывая, однако, суть этой “непоследовательности”). Не думаю, чтобы подобные выпады носили конструктивный характер.

О Лукашенко не шутя говорят, что он знает в республике всё – включая руководителей крупных предприятий и сельскохозяйственных комплексов, причём не только по фамилиям, но и по имени-отчеству. Он всё время в движении, его вертолёт появляется в самых неожиданных и достаточно отдалённых местах, и его визиты заставляют подтягивать живот и застёгивать пуговицы каждого руководителя, ибо жёсткая требовательность Президента хорошо известна всем – расхлябанности, необязательности, неисполнительности он не прощает. Он говорит с народом понятным языком, не подчеркивая своё превосходство снобистской терминологией, с большой искренностью и силой убеждения. Обычно создаётся впечатление, что он говорит лично с тобой. И люди верят этому Человеку, потому что никто не может его упрекнуть ни какими-либо несправедливо нажитыми ценностями – банковскими счетами, дворцами, земельными латифундиями, ни уступками суверенитета, ни холопским потаканием заморским мировым жандармам. Народ **Партизанской Республики**, потерявший в Великой войне **каждого третьего члена своей семьи**, защищая при этом не только себя, но и весь Советский Союз, доверил А. Г. Лукашенко своё будущее и не сомневается в том, что это доверие будет им сторицей оправдано.

Конечно, только слепому не видно, как убийственно для российских казнокрадов выглядит живой личный пример Лукашенко, как нежелателен, а точнее – страшен Союз России и Белоруссии для тех, кто живёт воровством, обманом, стремлением подавить любые проблески самостоятельного патриотического мышления, кто пуще мора либо пожара боится возрождения и усиления России, единения славянских народов. И они будут делать всё возможное, чтобы “насолить”, напакостить белорусскому Президенту, создавая препоны и рогатки, осложняя и отравляя жизнь братскому (понятное дело – не для них!), открытому и дружелюбному народу.

Но время всё расставит по своим местам.

Уважаемый Станислав Юрьевич! Мы с товарищами пытаемся посылно противостоять нашествию и оккупации, без этого многое в жизни теряет смысл, а советская закваска не позволяет полностью уединиться на кухне, как это обычно делала “творческая” интеллигенция, вполне определённого происхождения и свойства.

Вам просит передать большой привет мой сослуживец и друг (а Ваш калужский земляк) А. И. Сорокин – искренний почитатель и Вашего писательского дара, и твёрдой патриотической позиции. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов во всех сферах деятельности, а также вашим сподвижникам – в большом и трудном деле сохранения и развития Русской литературы.

С глубоким, искренним уважением
Владислав Максимович Ковалёв
г. Пермь

“И ВСЁ ЭТО – ВО МНЕ...”

Здравствуйтесь, многоуважаемый Станислав Юрьевич!

Читаю все публикации Вашего журнала от корки до корки. Особенно затронуло Ваше интервью с губернатором Калужской области А. Артамоновым, в котором реалии настоящего переплелись с воспоминаниями о днях минувших. Такое сочетание жизненно необходимо. Много уже лет я храню небольшой фрагмент газеты “Правда” от 20 июня 1942 года. Вы, конечно, понимаете, Станислав Юрьевич, что значат для меня эти свидетельства военного времени. Когда читаешь эти краткие сообщения с фронтов и тыла, ты оказываешься там, в центре событий. Почти как у Льва Толстого: “И всё это моё, и всё это – во мне, и всё это – я!” Вот под рубрикой “На фронтах Отечественной войны” фото девушки в пилотке со снайперской винтовкой в руках. Она смотрит в прицел, палец на спусковом крючке. Подпись: “Людмила Павлюченко – одна из героических защитников Севастополя, лучший снайпер N-ской части, уничтожившая свыше 300 фашистов”. И далее – небольшая заметка “Ожесточённые бои под Севастополем продолжаются...” А вот из статьи “Герои бомбовых ударов”: “...день и ночь над военными объектами и войсковыми соединениями врага наши самолёты сбрасывают сотни тонн разящего металла... Герой Советского Союза старший лейтенант Алексеев – мастер полётов в глубокий тыл к немцам. Он много раз бомбил вражеские укрепления, румынские нефтепромыслы Плоешти и морской военный порт Констанцу. Лётчики Вдовенко, Гоманенко, Ерёмин десятки раз бомбили немецкие переправы, железнодорожные станции...”

Очень хочется узнать, как сложилась судьба Людмилы Павлюченко и героических лётчиков, тем более, что среди них попались две родные мне фамилии по материнской линии.

Вы, Станислав Юрьевич, своими воспоминаниями о родственниках, отдавших жизнь за правое дело, всколыхнули мою память. Ваш дядя осенью 1941-го года бомбил Бердин – это потрясающая оплеуха немцам за наши разбитые аэродромы. За поражения в начале войны. Надо знать об этом и помнить всем не только в юбилейный год, но и всегда.

Подписку на “Наш современник” я оформила 24 сентября – в день подписчика. Свой журнал можно читать не спеша и перечитывать. Я читаю медленно, особенно работы Вадима Кожинова. Из публикаций прозы очень понравилась повесть А. Вульфова “Сторожка” (№ 2 за 2010 год), прочла её дважды. Какой у автора свежий язык, эпитеты неожиданные... Напоминает “Повести Белкина” А. С. Пушкина. Сюжет из жизни обитателей домика обходчика у железной дороги. Читая, переживаешь за героев, так и хочется узнать, что будет дальше?..

Не хочу Вас утомлять длинным письмом, поэтому заканчиваю. Юрий Перминов собирает книги для районной библиотеки села Большеречье – родины Владимира Макарова. Я тоже хочу поучаствовать в добром деле, тем более, что только что вышла моя книга “Уроки тишины”, где есть стихи, посвящённые Володе. Посылаю её Вам.

Желаю Вам здоровья, бодрости и продолжения работы.

С уважением
Валентина Останина
пос. Таврическое, Омской области.

“НАШ СОВРЕМЕНИК” СОЗВУЧЕН САМОТЛОРУ

Станислав Юрьевич, здравствуйте!

Внимательно читаю Ваш журнал и всё более прикипаю к его сути, его авторам. Наверное, потому, что многие мысли созвучны и близки, а боль в душе за проблемы Отечества не может оставить равнодушным любого человека, родившегося на этой земле.

Я однажды писал Вам, что отыскал в архивах восемь поколений своих предков, разобрался в истории края с XVIII века и понял, что обладаю несказанным богатством.

У олигархов, думаю, другие ценности, но мне ближе свои, кровные, связанные с историей моей семьи, родных мест, что исстари называются Родиной. Личность, семья, род – первокирпичики любого государства! И насколько крепки и связаны между собой эти первокирпичики – настолько крепким будет и государство.

Именно этот простой вывод привёл к главной мысли – нужно укреплять значение семьи, заниматься корнями семейного дерева и бережно растить молодые здоровые побеги будущих поколений. . .

Думаю, и у журнала эта мысль является одной из главных: как передать потомкам чистоту и крепость духа, многонациональные добрососедские узы, переживание за судьбу Отечества и стремление сделать её достойной!

Недавно мы празднично отметили выход в свет альманаха “Зори Самотлора-2010”, который посвящён Великой Победе нашего народа. Я сам продолжаю работу над подготовкой книги о Южном Урале.

С искренним уважением
Павел Плюхин
г. Нижневартовск.

НУЖЕН ЛИ НАРОД НЫНЕШНЕМУ ГОСУДАРСТВУ?

Уважаемый журнал “Наш современник”!

Поделюсь своим восприятием того времени, в котором мы живем, уж очень наболело!

На протяжении десятков лет неустанно вдалбливается нам миф о русском пьянстве, лени, желании разбогатеть не работая, приводятся сказки о Емеле, скатерти-самобранке, ковре-самолёте. Это же мечта народа об отдыхе от тяжкого труда, о справедливости, заступничестве. О мифе пьянства народа России можно прочитать в книге В. Мединского. Если такой ленивый, ничемный народ наш, то как же его учёные, инженеры, “просиживающие штаны” в своих КБ, разработали “Тополь”, “С-300” и многое, многое другое? Почему же сейчас не могут довести до ума “Булаву”? Да потому что квалифицированный инженерный состав и рабочий класс сейчас просто уже не существует.

Зато насаждается другой миф, сродни культу, о Ельцине как о книголюбе и библиофиле, великом гуманисте, строителе нового государства, да так, что уже названы его именем библиотека, улица, изваян памятник, забыли только кладбища вокруг городов назвать его именем. Уже земли не хватает для погребения убитых и покалеченных в чеченской войне, умерших от нищеты и беспросветности нашей жизни, от непрекращающегося терроризма. Хороший повод для “сплочения гражданского общества”!

Все перевернулось с ног на голову, сносят памятники, вообще стирают память о тех, кто действительно создавал страну, защищал её от врагов, строил социальное государство. Чтобы не сравнивать прошлое и настоящее, закрывают телепередачи, такие как “Суд времени”, “К барьеру”, недолго покрасуется и “Поединок”, где ещё можно молодежи сделать какие-то другие выводы, узнать хотя бы что-то, кроме “гулагов и репрессий”.

Сейчас уже становится ясно “что мы потеряли”: почти бесплатный проезд, жильё, медицину, образование для всех, безопасную прогулку по горо-

ду в любое время, единые цены на продукты питания, доступный отдых для всех, сбережения. А сейчас наши пенсии скукожились до неприличия по сравнению с советским периодом, нет сбережений, о квартплате и отдыхе говорить излишне, лечимся дома, уповая на Всевышнего, ведь старые люди часто не возвращаются из больниц.

Я задаю себе вопрос, какое отношение эта власть имеет к моей квартире, она её мне не давала, говорить, что пенсионеры стали миллионерами, раз имеют квартиру в собственности, неэтично. Специально пропагандировали приватизацию, умно продумали, как на собственников взвалить непомерную плату за ЖКХ и ещё ремонт дома. Наше поколение в горячем бреду не могло себе представить, что семья может быть выселена за неуплату или мошенничества чиновников, превратившись в бомжей (а подвалы уже все заняты), что можно стать безработным, искать средства на медицинские операции, даже для спасения детей! Хвастаются, что в магазинах всё можно купить, но продукты сомнительного качества, да на что их ещё купить?.. Не забывается плачущий старик, которому не хватило места в автобусе, что вёз бездомных в ночлежку, таким обездоленным старикам и детям несть числа.

Если государство свой народ не защищает, не лечит, не учит, только обирает, то напрашивается вывод, что и народ такому государству ничего не должен, это мое личное мнение, как говорит господин Сванидзе.

Благодарим всей семьей Александра Сегеня за “Филарета”, “Попа”, “Ивана III”; многое узнали о Крымской войне.

Всей редакции – низайший поклон, будьте здоровы.

Т. Соловьёва
г. Москва

С ПЛОХИМИ СОВЕТНИКАМИ И СТРАНА В БЕДЕ

Уважаемая редакция “Нашего современника”!

Хочу, как житель Московской области, поделиться с вами своими мыслями о том, что происходит у нас в области, да и в стране в целом, сейчас и к чему всё это может привести. Вот смотрите: взорвали ГЭС на Кавказе. Правительство пообещало найти мерзавцев и уничтожить. Одновременно президент Д. Медведев рекомендовал управленцам региона встретиться с почтенными аксакалами-старейшинами селений и обсудить создавшуюся криминальную обстановку. Один из лучших советов главы государства! Но сам президент с кем советуется?

Вокруг него мы постоянно видим Нарышкина, Суркова, Дворковича, Кучерену, Павловского и т. д. – далеко не аксакалов. Насколько они почтенны, житейски опыты, профессиональны, к сожалению, страна не знает. Есть, конечно, ещё Общественный совет, но как он формировался, насколько эффективен? Судя по ежедневной криминальной хронике телеканалов, Совет, а также МВД, Дума и особенно прокуратура осуществляют свои функции просто отвратительно!

Москва переуплотнена строительством (какой-то рукотворный апокалипсис), пробки, загазованность, болезни, сокращение жизни, переполненные больницы (посмотрите только МОНИКИ), а московские (и областные) власти и в ус не дуют.

Эту экологическую катастрофу, сложившуюся (политика “бабла”) ещё при Лужкове, расширяют в Московской области громовские назначенцы от архитектуры, межевания, леспромхозов, райадминистраторов, промоутеров, девелоперов. Всю эту миллионерско-миллиардерскую кофлю обильно финансируют поделщики антигосударственники кредитно-банковских систем.

Сверхплотная (не нормативная) застройка а-ля “лужков-ресин” осуществляется и за МКАД в 3–7–12 км от Москвы. Москвичи лишились ближних под-

московных зон отдыха. Гектары леса продаются и перепродаются, заборища покрыли всё Подмосковье. Заборами окружены пруды (даже противопожарные – д. Подушкино на Рублевке), заборы с берега уходят прямо в Москву-реку, леса вырубаются. **Академики РАН от градостроения, академики по лесоведению, при вашем десятилетнем молчаливом согласии произошла эта катастрофическая переуплотненная застройка, при вашем постыдном невмешательстве миллионы москвичей лишились традиционных, благоустроенных при СССР, зон отдыха! Какие же вы после этого академики, как вы встречаетесь с зарубежными градостроителями и лесоводами?** Они же знают о произошедших градостроительной и экологических катастрофах в Москве и Подмосковье!

Какой кпд от ближайших советников президента и премьера, от Общественной палаты, от Думы? Часто по ТВ показывают, как мерседесная пьянь убивает людей прямо на “зебрах”, как эта обожравшаяся “элита” убивает людей пачками на автобусно-троллейбусных остановках. Кого-то “отмазывают” (какое устоявшееся государственно-общественное постыдство), кому-то присуждают 7 лет лишения свободы. В США за убийство усыновленного российского ребенка может последовать казнь, а у нас за убийство на “зебрах” и остановках одновременно 3–4-х человек... мораторий на смертную казнь. В США, Китае и др. странах за наркоту, за изнасилование детей, старушек – расстрел, у нас мораторий... Ау! Грызлов, Нургалиев, Чайка, у вас в семьях никого не изнасиловали?! – Ах да, у вас же охрана...

Смотрят ли члены Общественной палаты ТНТ, Муз-ТВ, ТДК и прочие порноканалы, знают ли о газетных объявлениях, о вызовах девушек и мальчиков на дом? Как это всё вместе может сосуществовать – порно-ТВ, газетные порносвахи, Общественная палата, Дума, бездеятельная Прокуратура, РПЦ, Кремль – при этом возможно ли единение и процветание в обществе?!

Возможно, консультанты президента и Общественная палата очень стараются эффективно работать, но, как показывают ежедневные теленовости, их старания не приносят должных результатов, или всё же они “страшно далеки от народа”? Медведев рекомендовал горцам посоветоваться с известными, уважаемыми, почтенными людьми своего региона. А с кем мог бы президент и его советники встретиться из числа известных, уважаемых, житейски опытных сограждан нашей страны?

Ну, например, Капица, Алфёров, Песков, Бушин, Ю. Власов, Ст. Куняев, Глазьев, Мухин, Кургинян, Конюхов, Чикин, Комоцкий, Муратов, Распутин, Савицкая, Губенко, Говорухин.

Любая порядочная (уважаемая народом) редакция СМИ может составить свой список представителей от народа, с кем полезно было бы встретиться президенту для обсуждения насущных госпроблем. Но вряд ли варианты редакций сильно будут отличаться от предлагаемого списка.

Кстати, Путин в свое время посещал Солженицына, почему бы ему и Медведеву также не отдать дань уважения, например, Алфёрову и Распутину? Много ли у нас в стране таких многоопытнейших аксакалов?!

Недавно к нам приезжал Шварценеггер и напомнил всей нашей стране, что у нас есть **Великий Юрий Власов!** Хоть кто-нибудь из окружения президента, хоть как-нибудь отреагировал? Дворкович, Сурков, Эрнст, Добродеев и т. д., это вопрос к вам! Ю. Власова страна и мир узнали задолго, чем о существовании Горбачёва и Ельцина. Он не только Великий Илья Муромец современной земли Русской он, дай Бог каждому публицисту – Журналист с большой буквы. Он баллотировался в президенты России! Впрочем, если бы лет 7 назад мы вместо Тягачевых-Мутко в нашем спорте видели Ю. Власова, будьте уверены, не было бы провального Ванкувера!

Так что президенту России Д. Медведеву есть о чём задуматься, выбирая себе советников.

С уважением
Иван Лопатин
г. Луховицы Московской области

“ПУСТЬ ЗНАЮТ ПРАВДУ О ЖИЗНИ...”

Здравствуйтесь, Станислав Юрьевич!

Пишу Вам впервые, до этого не раз пыталась выразить Вам свою благодарность за Ваш благородный труд – просвещение российского читателя – русского и других народов СССР, а теперь уже России. Журнал Ваш выписываю уже более 20 лет и очень его люблю. Раньше читала многие толстые журналы, но, в конце концов, остановилась на Вашем. Стараюсь в журнале прочитать всё, но больше всего интересуюсь поэзией и публицистикой, которую перечитываю неоднократно, набираюсь опыта от публикаций рассказов, т. к. сама пробую писать. Очень люблю Ваш журнал и лично Вас, как патриота нашей Родины. Благодаря Вам узнаю много нового и интересного из истории нашего государства и его наследия в области литературы. Публикаций много, все их перечислить не могу, тем более что свой номер журнала после прочтения сразу отдаю в сельскую библиотеку. Не всё мне просвещаться, пусть и селяне знают правду о жизни нашего общества, о тех политических катаклизмах, которые низводят на нет былую славу русского народа и его героев. Очень жаль, что журнал “Наш современник” в нашем районе получаю одна я. Это меня удручает, но и обязывает каждый год выписывать его, невзирая на материальные проблемы и на реплики тех, кто не согласен с точкой зрения моего любимого журнала!

Валентина Буртова

село Рощино, Красноармейского района,
Приморского края.

“ЧИТАЕМ ВАС...”

Дорогой Станислав Юрьевич!

Низкий поклон Вам за Вашу посылку с номерами журнала “Наш современник”. Читаем Ваш материал “Жрецы и жертвы Холокоста” с болью в сердце за нашу страдальницу Россию, за православие, за наш русский народ.

Спасибо за повесть “Московский Златоуст” Александра Сегеня, за рассказы Владимира Крупина “Жертва вечерняя”. Все материалы Вашего журнала греют наши души.

Божьей благодати Вам и Вашей редакции.

Храни Вас Господь от всех врагов видимых и невидимых, а мы постараемся организовать подписку на 2-е полугодие.

Читатели “Нашего современника”

г. Сокол, Вологодской области

ПОЛЬША НОВАЯ ИЛИ ПАНСКАЯ?

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Расскажу, как я познакомился с журналом “Новая Польша” и какие выводы я для себя сделал.

Летом 2000 года я, оказавшись в районном центре Бежаницы Псковской области и освободившись пораньше от дел, зашёл в читальный зал местной библиотеки, и, случайно увидев на полках среди глянцевого многоцветья непривычные для меня серые обложки журнала “Новая Польша”, которых до этого почему-то не замечал (наверно, потому, что в райцентр езжу редко), кинулся к ним, как к старым друзьям. Оказалось, что журнал выходит с сентября 1999 года.

Польша... “Как много в этом звуке для сердца русского слилось, как много в нём отозвалось!..” — это Пушкин сказал о Москве, но и Польша для него чужда не была — вспомнить хотя бы Адама Мицкевича. Да, все мы в молодые годы увлекались польскими фильмами Анджея Вайды, Ежи Гоффмана и других творцов польской школы кино, блистательны польские актёры, польские кинокрасавицы приковывали внимание, незабвенные “Четыре танкиста и собака”, “Ставка больше, чем жизнь”, стихи Тадеуша Ружевица, группы “Червоне гитары”, “Скальды”, “Трубадуры”, “Клан”, Чеслав Немен — всех не перечислить... И вот — весь в этих розовых лирических снах моего отрочества и молодости, я кинулся в тёплые (как я думал) ностальгические воды польского журнала.

Не знаю, чего я ожидал... Дружбы народов? Старых имён? Слов благодарности нашим ветеранам за спасение Польши от фашизма? Но на ушат холодной воды, или помоев, я точно не рассчитывал. Журнал оставил впечатление абсолютно реваншистского издания. Словно все духи “холодной войны” вылезли из морозильных камер прошлого времени и кинулись на меня, русского читателя, плотным строем. Вся редколлегия, все представленные польские авторы, — все они бывшие диссиденты, жизнь положившие на борьбу с советским тоталитаризмом, а теперь заявившиеся к нам со своими претензиями к социалистическому строю и с обидами, как личными, так и национальными, к нам, русским. Постойте, ребята-демократы, но ведь СССР уже нет, журнал издаётся для новой, демократической России — или я что-то не так понял? Или это не “Новая...”, а “Панская Польша” на русофобский лад?

Издателем журнала числилась Национальная библиотека в Варшаве. А кто же финансирует издание?

Я обратился к девушке-библиотекарю с вопросом:

— Откуда у вас этот журнал? Как вы узнали о нём?

— Да никак. Мы его даже не выписываем. Приходит на наш адрес бесплатно.

Практически наметилось несколько тем, по которым “новопольцы” стали долбить нас, русских, с настойчивостью дятлов, видимо, так пытаясь наладить “русско-польское культурное сотрудничество” и взаимопонимание: начало 2-й мировой войны (раздел Польши между Германией и СССР), Катынь, страдания поляков в ГУЛАГе, а до этого — в XIX веке — в Сибири, имперские амбиции русских, взаимное непонимание между русскими и поляками, в котором виноваты, разумеется, русские с их великодержавными замашками, ну и т. д.

Чего нет в журнале, так это, собственно, очерковой информации о самой Польше: как живёт современный поляк, о чём он думает, чего хочет, как относится к переменам в стране. Многие материалы рассказывают нам о нашей жизни глазами поляков. А зачем? Нам интереснее увидеть жизнь их страны. В конце концов, журнал называется “Новая Польша”, а не “Новая Россия”. Представление же о современных русских и России у поляков хорошо передаёт заметка ученицы краковского лицея № 20 Малгожаты Чекай “Поляки, русские — сходства, различия” “Новая Польша” № 10 за 2007 год: “Да ведь у нас постоянно говорится, что Россия — это бедное, отсталое государство, что там ничего нет, а русские даже пальцем не хотят пошевелить, только высматривают, где бы им ухватить взятку, что-нибудь у кого-нибудь украсть либо отобрать или же, не дай Бог, безнаказанно застрелить невинного человека... У них там перестрелка — это самая что ни на есть обыденная вещь...” — И только поездка в Подмосковье, в языковой лагерь, убедила девушку, что всё, мягко говоря, не так.

Когда прошёл первый шок, я обратил внимание, что и первый-то номер “Новой Польши” вышел как-то несуразно — в сентябре 1999 г., а не в январе, что было бы логично, или в июле, т. е. со второго полугодия, например. Я сначала и не сообразил, почему? Но вот она, подсказка, — статья Ежи Редлиха “Годовщина сговора”. Ну, понятное дело, мерзавца Гитлера и “кровожадного азиата” Сталина. А всё по поводу бедной, беззащитной овечки мировой политики — Польши.

Как когда-то русские большевики начинали историю России не раньше, чем с октября 1917 года, так и новоявленные “друзья России” свою, польскую, историю начинают, подавая её для нас, с сентября 1939 года. Не раньше. По-

тому, что если взглянуть подальше, то можно увидеть, что “плод Версаля” начал свою историческую деятельность с захватов чужих территорий (вооружённые конфликты с чехами и немцами из-за пограничных земель, вторжение на Украину, в Литву и в Белоруссию в 1919 году, присвоение по Рижскому договору 1921 года территорий Западной Украины и Белоруссии, захват у Литвы Виленского края – тогда же).

Да и с Гитлером польское руководство шагало во времена Мюнхенского сговора нога в ногу: в частности, когда Гитлер захватывал у Чехословакии Судеты, Польша одновременно оккупировала Тешинскую Силезию, причём подготавливала отделение Тешина, устраивая вооружённые провокации против чехословаков посредством созданных банд, в которых были и поляки, и немцы. То есть Польша действовала теми же методами, что и фашисты. И вовсе не оправдывает поляков то, что перед оккупацией они всё же предъявили ультиматум чешскому руководству, и что от Чехословакии хапнула тогда и союзница Германии – Венгрия. Сама Польша действовала в связке с фашистами. Но писать об этом, значит, признавать и свою ответственность за развязывание Второй мировой войны. Как же так, мы жертвы – и мы виновны? Но ведь мы – “Новая Польша”, так дело не пойдёт.

Замечу, впрочем, что в дальнейшем тема “неизвестной” войны 1939 года практически не всплывала, больно скользкая, что называется, палка о двух концах, т. к. порождает закономерный вопрос: если Пилсудскому в 1918–1919 гг. можно было захватывать чужие территории по праву сильного, то почему Сталину в 1939 году нельзя было? Тем более что и территории-то не чужие были, а земли Западной Украины и Западной Белоруссии, в свою очередь, захваченные Польшей при Пилсудском.

В общем, с первого номера по нам, русским, и пошло, и поехало (и катится, замечу, до сих пор)! Ежи Редлих “Годовщина сговора” и Леонид Корнилов “Уроки польского” (№ 1, 1999 г.); Владимир Блинков “Неизвестная война” (№ 2, 1999 г.); Манук Жажоян “Заточённые в аду” (№ 3, 1999 г.); Александр Липатов “Не домашний это был спор”; Владимир Блинков “С какой ноги встанёт Варшава?” и Валерий Мастеров “Варшава была столицей “Континента” (№ 4, 1999 г.); Ю. Чапский “Бесчеловечье” (к 60-летию Катыни) и А. Романовский “Сибирь и поляки” (№ 3, 2000 г.), А. Кучинский “Он Сибири не боялся” (№ 5, 2000 г.) и т. д., и т. п. А мемуары бывшего майора КГБ Олега Закирова (№ 9, 2004 г., № 6, 2005 г., № 4, 2006 г., № 5, 2006 г.), который верой-правдой служил “неправедному режиму”, а в годы перестройки вдруг “прозрел” и стал вести самостоятельное расследование по катынскому делу? И, видимо, так его “хорошо” вёл, что теперь Закиров – свободный гражданин Польской республики. В Европе живёт, не хухры-мухры! Вот оно в чём дело (замечу в скобках)! Много их таких “радетелей” за правду-матку повидали мы в последние два десятилетия: предатели Резун-Суворов и О. Калугин (это те, кто на слуху), теперь – О. Закиров. И всё-то они боролись за правду, но почему-то с выгодой для себя.

Для того чтобы выжить в этой свободной Польше, надо уметь врать, и вот уже неиссякаемый В. Блинков пишет о книге “Война и мир” Кристины Курчаб-Редлих (польской журналистки, прожившей в России 14 лет – и, похоже, ничего не понявшей), в которой опять она рассуждает о “варваре Петре I” (который, кстати, спас Польшу от шведской агрессии), хорошо отзывается об А. Кредере (авторе печально небезызвестного в российской школе учебника по новейшей истории XX века, в котором в качестве примера первого акта движения сопротивления сообщается о восстании в Варшавском гетто – как будто не было, например, партизанской армии Броз Тито, уже летом 1941 года сражавшейся в горах Югославии с фашистами, не было белорусских партизан), хвалит чеченских бандитов как “борцов за свободу”, забыв, когда ей надо, про зинданы, работорговлю, отрезанные головы, например, английских (даже английских – вот ужас! – что уж говорить о русских) специалистов по телекоммуникациям, попавшим в плен к этим “милым” горцам.

...Всё так же благополучно приходит журнал “Новая Польша” бесплатно в центральную библиотеку Бежаницкого района Псковской области. И читает его, судя по не согнутым и несмятым страницам подборки за 10 лет, только один человек – ваш покорный слуга. Спасибо заокеанским спонсорам, не забывают, просвещают нас. И деньги у них не иссякают.

Когда-то в молодости я записал в своём дневнике: “За Северина Краевского с его ансамблем “Червоне гитары” я готов простить полякам всё”. Оказалось, однако, что сами поляки не готовы простить мне, русскому, ничего. Но это проблемы уже самих поляков.

Юрий Анатольевич Иванов
село Бардово Бежаницкого района
Псковской области.

“ВЫПОЛНЯЯ ВЕЛИКУЮ МИССИЮ”

Уважаемый Александр Иванович!

Мне фантастически повезло, когда Вы, будучи в Харькове с писательской делегацией, подарили мне потрясающую книгу “Возвращение масс”, ставшую для меня настоящим откровением.

Я долго и медленно читал её, перечитывал отдельные главы, а часть четвёртую “Россия, бедная Россия” прочитал несколько раз. Такого ясного, пристального, глубокого, всеобъемлющего аналитического и философского исследования процессов, происходящих в мире, в России и в отколовшихся от Советского Союза республиках я не встречал у других публицистов. Видимо, потому, что нет писателей публицистов, равных Вам по глобальному охвату событий, глубине их анализа, точности оценок и выводов, яркости характеристик политических деятелей и по филигранному владению словом.

Я впервые увидел живые портреты Саддама Хусейна, Махмуда Ахмади Нежада, Уго Чавеса, Эво Моралеса, Рафаэля Корреа, Александра Лукашенко, Исмаила Хании и других выдающихся руководителей государств, а также портреты их политических противников и врагов. Увидел в Вашей книге, а не на газетных полосах лживых и агрессивно-послушных СМИ, ориентированных на Израиль и США.

Конечно, более всего меня волновало и волнует положение русского народа в современной России. О том, что в прошлом веке плоды его труда уплывали в союзные республики, в страны народной демократии и далее, а сам русский народ бедствовал (особенно в глубинке), я знал. Но и за двадцать капиталистических лет положение русского народа не улучшилось, а ухудшилось, а национальной государственности он как не имел, так и не имеет!

Проанализированная Вами антирусская ситуация в РФ просто ошеломляет!

“Русский народ даже не упомянут в Конституции РФ!”

Власть против образования Русской республики в составе РФ и создания национального дома для русского народа. Руководители государства активизируют приток мигрантов в РФ, закрывают глаза на их вызывающе наглое и агрессивное поведение, не хотят знать, что они терроризируют русских людей в столице и в провинциях.

Русских патриотов лишают должностей, увольняют с работы, подвергают гонениям, исключают из общественной и литературной жизни, арестовывают, на них заводят уголовные дела по “русской” 282-й статье, их убивают, а убийц не ищут или “не находят”.

Сердце содрогается, когда читаешь это о своих русских братьях.

“Но те, кто пользуется нашей помощью и защитой, должны сознавать: это не обязанность нашего народа (вроде работы прислуги в большом доме), а добровольное и жертвенное служение, взятое на себя ради осуществления великой миссии русской нации”.

Потрясающие, мудрые слова!

Александр Иванович, они, может быть, сознают это, но благодарными никогда не будут. Пользуясь жертвенным служением русского народа, не ценят его (слишком они привыкли паразитировать на нём). Они признают только силу и мощь русского оружия.

Я бывал в командировках в Алма-Ате, Ташкенте, Тбилиси, Баку и царящие там порядки знаю, особенно – в Тбилиси. Русские действительно остаются до-

норами не только в духовном и материальном, но и в буквальном смысле слова: русская кровь лилась и льётся для защиты неблагодарных наций.

Приведённая Вами (со ссылкой на эмигрантскую газету “Русская жизнь”) молитва представителя “избранного народа” некоего В. Гиндина слишком красноречива, чтобы надеяться на благодарность ему подобных. Они создали чудовищный репрессивный аппарат в СССР, они методично физически уничтожали генофонд русского народа. Приведённые Вами многочисленные факты и примеры убеждают, что они авторы и исполнители продолжающегося геноцида русского народа.

Александр Иванович, я слежу за “возвращением масс” в Египте, Тунисе и других странах и поражаюсь Вашему провидческому дару... Есть, есть в нынешней России богатыри русского духа, и один из них – Вы, Александр Иванович!

Будьте здоровы и счастливы, если это возможно, выполняя великую миссию бескорыстного и страстного служения России и русскому народу.

Ваш
Анатолий Мирошниченко
г. Харьков, Украина

“МЫ ОТСТАИВАЕМ СОВЕТСКУЮ РОДИНУ”

Здравствуйте, Александр!

Не примите за фамильярность такое моё обращение. По возрасту, оказывается, Вы мне как сын. Но дело не только в этом. Сыновья тоже бывают всякие. А Вы – наш человек, истинно советский, русский.

Прочитав в первом номере “Нашего современника” за этот год Ваш материал “30 лет без права передышки”, не мог не написать этих строк, сказать: спасибо! Нас, прошедших через все испытания ветеранов Великой Отечественной, остаётся всё меньше и меньше. Буквально в канун 65-летия Победы ушёл из боевой шеренги защитник Ленинграда, а потом бравший Берлин мой близкий друг Игорь Георгиевич Большаков – Почётный гражданин нашего города Нерехты. Он глубоко переживал, если не сказать: страдал, от того, что сотворилось со страной, за которую погиб в Ленинграде его отец и он сам проливал кровь. Эта боль в его стихах.

*Ещё один товарищ фронтовой
Ушёл, как говорится, в мир иной...
Мы никому не надобны сейчас
И каждый день здесь попрекают нас
За преданность Союзу и любовь,
За даром нами пролитую кровь,
За то, что до сих пор живём,
В траншеи не зарытые живём...*

Вконец изводят нас разнузданной клеветой историки-хамелеоны типа Сванидзе, прочие перевёртыши и продавшие души, честь и совесть служители власти. Фашистов – тех просто надо было убивать. А на этих нет никакой управы.

В меру своих остающихся ещё сил мы – последние на “бастионах” отстаиваем нашу Советскую Родину. В минувшем юбилейном году я побывал в трёх средних школах города и в городских библиотеках, которые ещё держатся на энтузиазме сотрудников и помощи читателей, больше старших поколений. Рассказывал ребятам правду о войне, о нашей Великой Победе. Но было горько услышать: старшеклассники, в большинстве своём, не знают, кто такие Алексей Маресьев, молодогвардейцы, Зоя Космодемьянская...

Об этом написал президенту Медведеву, послушав его очередное послание к народу, в котором говорилось о внимании к молодёжи, но не сказано, на каких ценностях должны воспитываться нынешнее и последующие поколения страны, с кого брать пример...

Ответ пришёл аккуратно, ровно через 10 дней. Но по вопросу о молодёжи — ни слова...

“Общаясь” я с Верховным Главнокомандующим и по так называемому Катынскому делу. Наш отряд морской разведки Балтийского флота шёл прибрежной территорией Польши, освобождённой войсками Красной Армии. Множество одиноких и братских могил наших бойцов и командиров на подступах к Данцигу, Кольбергу, Свинемюнде — нынешним польским городам, отвоёванным для поляков нашей кровью. Это забыто. Но продолжается раздувание каких-то явных фальсификаций.

А мы служили Советскому Союзу!

Ещё раз спасибо Вам, Александр, и поздравляю с выходом книги “Возращение масс”.

С уважением и благодарностью — Ваш читатель и почитатель

Виктор Павлович Воронов
г. Нерехта Костромской области

“О ЧЁМ ВЫ ПИСАЛИ, ТО СОВЕРШИЛОСЬ...”

Александр!

Получив Вашу книгу, я сразу же сообщил в редакцию журнала, как я потрясён Вашим подарком. Не хотел благодарить Вас голословно, прежде чем прочитаю книгу. Теперь я её прочитал и потрясён содержанием Вашей книги. Из неё я узнал много существенного о стране, где я живу, уж не говоря о стране, где жил. Вы пишете в нашей традиции — концептуально, и Ваши выводы позволяют понять непосредственно наблюдаемое. Самое чтение Вашей книги увлекательно. О чём Вы писали давно и что предсказывали, то совершалось, и сейчас это показывают по телевидению. Иногда сообщения с мест (прежде всего из Египта и Туниса) буквально перекликаются с фразами из Вашего текста. Поделюсь с Вами двумя соображениями, возникшими по ходу чтения.

Неоднократно Вы говорите о повсеместной неспособности правительств управлять своими странами и народами. В начале 60-х годов в спецхране я читал американский сборник статей, в которых делалась попытка представить себе, как будущие историки станут рассматривать наше время. Среди прочего они обратят внимание на проявившуюся неспособность править, управлять. Не помню, чем это объясняли авторы. И вот, как Вы говорите, эта неспособность проявляется. Из того, что видишь своими глазами, одно из следствий этого — массы, вышедшие на авансцену и требующие прав, а основанное на идее только частных интересов общество таких прав им дать не может.

Второе, о чём Вы пишете, это отрыв элиты от своей страны и своего народа. Эти процессы не имеют границ. Руководство не думает о тех, кем руководит, хотя и говорит, будто думает. Но это слова, дела же слишком говорят сами за себя и говорят другое: плевать! Цинизм, границ не имеющий. Прежние чиновные грабители грабили, себя не забывая, но и другим давали заработать на таких проектах, как железная дорога через всю страну от моря до моря. Теперь только грабят, набивая свой карман, а строить новые дороги не желают. И все элиты мечтают сбежать. Куда? Перед своими студентами я рисовал такую перспективу: в космос (билеты ценой в 200 тыс. долларов на первый пробный рейс уже распроданы), страна превращается в гигантский Диснейленд, в амьюзмент-парк, обслуживаемый высокотехнически, соответственно — повсюду казино, тоже высокотехнические, обслуживаемые работниками с высшим образованием, однако принадлежащие пришельцам. Элементы подобной утопии уже становятся реальностью.

О многом заставляет задуматься Ваша книга, она для меня — окно в нынешнюю жизнь. Таковы всегда были и Ваши статьи в журнале, а теперь и это глубокое панорамное исследование.

С наилучшими пожеланиями
Дмитрий Урнов
г. Беркли, США

“В ЖУРНАЛЕ ЗАТРОНУТЫ ОЧЕНЬ ВАЖНЫЕ ПРОБЛЕМЫ”

Уважаемый Александр Иванович!

Финальный в 2010 году 12-й номер “Нашего современника” считаю замечательным по всем его разделам и статьям. Особенно ценю то, что в нём представлено творчество наших друзей из Белоруссии. Это демонстрация дружбы и близости культур русского и белорусского народов. В статье Юрия Година подробно обосновывается выгодность союза государств по конфедеративному признаку во внешней торговле, в военно-техническом и оборонном сотрудничестве. Другой автор Чеслав Кирвель показывает, что в мире идёт интенсивное формирование центров развития по региональному признаку, а это означает, что не глобализация, а регионализация становится главным фактором мирового развития.

В новых условиях непонятна политика хозяев финансов России, которые скопили финансовый резерв (в газетах называли сумму 4 трлн), не разрешая его тратить на поддержку промышленности, сельского хозяйства, на модернизацию, на образование. В прошлом мы огромные капиталы выбросили на спасение экономики США от кризиса, а теперь кого будем спасать? Может, о своём народе подумаем?

В статье Кирвеля на основе научного анализа делается следующий вывод: идея интеграции российской экономики в мировую является порочной. Механизм привлечения инвестиций не работает, даже дал обратный результат – вывоз капиталов из России. Нам самим необходимо производить всё, что необходимо нашему населению, а закупать только то, что не разоряет страну. Как, собственно, это и делает Китай. Наконец, нам нужно воссоздать технологический потенциал России в союзе с Украиной и Белоруссией, в кооперации с ними. Нам нужна общая духовная мобилизация, нам нужен новый проект будущего.

Считаю, что в статьях, опубликованных в журнале, затронуты очень важные проблемы, которые требуют обсуждения экономистов высокого ранга трёх наших братских стран.

Нужно действовать!

Е. Н. Березин
г. Челябинск